



扫一扫，加入今日女报公益 QQ 群

## 衣物、书籍、玩具、学习用品……需要什么拿什么 她在医院为患者建了一面“爱心墙”

文：今日女报/凤网记者 唐天喜 供图：受访者

国庆过后，天气转凉，怀化市第二人民医院靖州医院门诊二楼的爱心墙又变得“热闹”了起来。墙上挂满的衣服，正被有需要的患者免费取走。

这面爱心墙的倡议者是该院宣传服务部副主任、靖州县志愿者协会会长颜丫丫。就在9月27日，她被评为“中国好人”。



扫码看丫丫的公益之路视频

### 爱心墙为患者过冬御寒

“我们的爱心墙，最初就是一面墙和几颗钉子。”10月8日，现年38岁的颜丫丫告诉今日女报/凤网记者，之所以有在医院建一面爱心墙的想法，是因为“来我们医院的患者，50%来自广西和贵州，尤其是来自广西的患者，他们到湖南来时，通常没有携带什么衣服，到我们这边发现变天时，却没有衣服添加。”

于是，在医院领导支持下，2016年3月，靖州志愿者协会在靖州医院门诊二楼大厅一角建立了一面“爱心墙”，墙长约7米，上面挂满了许多小钩，爱心衣物就挂在这些钩上。这些衣物多为志愿者和医护人员自发捐赠。

后来，靖州志愿者协会还在全县设置了32个“爱心箱”，志愿者负责把大家捐在“爱心箱”里的衣物收集起来，对衣物进行清洗、消毒和熨烫处理后，再挂上去，让有需要的人自取。

据初步统计，目前已募捐衣服3800余件。“衣服可能还不止这些，因为有些人是自己捐过来



颜丫丫（中）和志愿者在爱心墙前合影。

的。”原来，为了让受助贫困患者在接受爱心的过程中更有尊严，颜丫丫和靖州志愿者协会的相关人士商量后，并没有安排志愿者值守。

爱心墙引起了很多人的关注。当地卫计委得知后，出钱帮爱心墙做了柜子。

慢慢地，爱心墙上挂的不仅仅是衣服，而多了很多生活和学习用品。据统计，截止目前，

还募捐了书籍500余册、鞋子812双、水杯316个、雨伞307把、玩具223个、书包216个、学习用品236套……

最让颜丫丫惊讶的是，有些患者也变成了爱心人士。“有个骨科患者在出院后，把自己的拐杖放在了我们的爱心墙，因为当天是2017年10月1日，他署名‘国庆’。”

### 爱心不仅在墙上，还在心上

颜丫丫和靖州志愿者协会的爱心，不仅体现在爱心墙上，还体现在他们的心上。

8岁的芊芊是靖州苗族侗族自治县坳上镇杨梅村一个苦命孩子，一生下来左眼就先天性眼球萎缩失明，右眼视力也不好，但因为家里非常贫困，父母一直没有办法给她治疗。只有一只眼睛的她，学习非常刻苦认真，但是越来越看不清黑板上的字。2014年1月14日，在

靖州志愿者协会的帮助下，芊芊到医院做了免费的全面检查，结果显示右眼是先天性白斑病，唯一的治疗办法是角膜移植，而且如果错过了治疗时机就会失明，到省城请顶级专家做手术的基本费用是2.5万元。但是，对于山区的贫困家庭来说，芊芊的父母却负担不起这笔“巨款”。为了帮助芊芊尽快恢复光明，志愿者们在“3.5雷锋日”走上街头为芊芊呼唤爱心，帮她凑齐了

费用。

平茶镇新山村65岁的龙奶奶一家3口都有智障。2014年4月，龙奶奶患腹腔囊肿，可拿不出医疗费。颜丫丫带头捐款，募集到8000余元。龙奶奶出院后，颜丫丫还几次去看望她。龙奶奶感激地说：“丫丫这个姑娘，待我像亲人一样好。”

此外，颜丫丫还为烧伤女婴印诗怡、“树皮娃娃”小强、免疫性脑炎患者谢林豆等募捐。

### 爱人和女儿跟她一起做公益

在跟患者打交道的过程中，颜丫丫还看到很多吸毒者生不如死，有些甚至家破人亡。她决定做一名禁毒宣传员。她通过播放禁毒PPT与现场讲解相结合，让学生观看常见毒品的模型，让毒品教育深入人心。仅2017年，颜丫丫在各中小学校授课56次，辐射班级130个，近5000名师生受到教育。她也荣获了国家禁毒办颁发的“全

国青少年毒品预防教育6.27工程”优秀校外辅导员称号。

“我12岁时，就用零花钱资助了一个学生。”颜丫丫说，看到受助学生的笑容，她心里比吃了蜜还甜，做公益的梦想就此生根发芽。从小学到中学再到就读湖南医药学院，学校组织的公益活动，颜丫丫总是申请参加。

2008年2月，颜丫丫跟身

边好友一合计，成立了一个助学团队——靖州莲心助学社。这也是靖州县第一个公益团队。2010年，靖州志愿者协会成立，颜丫丫在2014年开始担任会长。

在颜丫丫的影响下，她的爱人和女儿都成为了志愿者。

今年9月底，颜丫丫被评为“中国好人”。她为患者建了一面爱心墙，国家和人民也为像她这样的志愿者树立了一面墙。

### 求助

30万治疗费无着落，期待救助

## 7岁女孩盼上学，医生却说她要换心才能活

文、图：今日女报/凤网记者 唐天喜 吴小兵 实习记者 吴倩

如果没有意外，7岁的黄露应该和别的小朋友一样，坐在宽敞明亮的教室里听着老师讲课，在绿草如茵的操场上和同学一起奔跑……但现在，她只能躺在病房里等着救命。

9月20日，记者收到了一个特殊的求助电话，这个电话来自中南大学湘雅二医院心外科四病区护士长。她告诉记者：“我不希望看到露露因为没有钱而失去救命机会。”

黄露来自衡阳常宁市荫田镇斛林村，患有先天性心脏病。2017年，黄露做了一次心脏封堵手术，但今年6月3日，黄露因心肌炎在重症病房昏迷了整整八天，“医生说孩子随时都会猝死！”露露的妈妈尹平菊一边说着，身体一边颤抖。

主治医生袁浩泳告诉记者，露露的心脏每天都在超负荷运转，要通过多种药物才能勉强维持心脏的正常运转，目前唯一的治疗方式就是尽快进行心脏移植。

为了保护露露的血管，以免对心脏移植手术造成更大的困难，PICC中心静脉置管需要像打留置针一样，从手臂上的静脉血管穿到心脏位置。当时，虽然打了局部麻醉，但医生还是让家长回避。“5个大人压着一个小孩，露露痛得在床上翻滚，我和她爸只能在病房外面干着急，露露只要哭一声，我们的心就像被刀子在刺一样。”尹平菊握着拳头回忆道。

懂事的露露在病房很受大家喜欢，她刚过完7岁生日，床头摆满来自护士和病友的礼物。“露露十分坚强，平时感到痛的时候就自己忍着，痛得不行了才让妈妈知道，让妈妈抱一抱自己，这么懂事的小孩子让人感到心疼。”露露的主管护士感叹道。

在住院治疗三个月来，露露每天除了每天打针吃药，做得最多的事情就是坐在病床上画画。记者发现，露露的画册里出现频率最高的就是五颜六色的房子，露露说：“我想和爸爸妈妈一起回家，想像其他小朋友一样去上学。”

这个平凡而又普通的愿望在露露身上显得尤为珍贵又艰难。

“患有先心病的小孩子并发症会更多，供体也会更难找，目前湖南周边的医院都已经做了备案，如果找到合适的供体就可以进行心脏移植手术，但手术费和术后管理费用是一笔不小的数目，手术费需要30万—50万元，术后管理费每个月也要七八千元。”袁浩泳告诉记者。



露露在病床上绘画。

此前，黄露住院三个月已经花了十二三万元，大都是向亲戚朋友借的。据了解，因为父母常年在外务工，黄露从小和外公外婆一起生活，家中还有一个10岁的哥哥正在上小学。黄露父亲是广西人，随妻子与岳父岳母一起生活。只是岳父岳母已近70岁，在农村种些田和花生，家里的房子显得破旧不堪。

值班护士告诉记者：“此前因为没钱，黄露曾经停药过一段时间。”目前，黄露父亲黄华邦没有办法，只有带着对女儿的牵挂回深圳去打工。

“我宁愿自己躺在那里，代替她去受那些苦，去遭那些罪。”黄露的妈妈告诉记者。“一颗被折弯的小树苗如果给它一个支撑，它就可能长成一棵参天大树。”欧阳沙媛说，黄露就像这颗被折弯的小树苗，希望各界爱心人士能伸出援手，献出一份爱心，托起一份希望，让坚强的露露能够重获“心”生，早日长成“参天大树”。